

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 88 (343) Суббота, 25 ноября 1972 г. Цена 1 коп.

Наш будничныи или праздничныи стол ничего не будет стоить, если на нем не окажется хлеба... О хлебе написаны книги, он прославлен в стихах, песнях, о нем художники написали картины. С хлебом ни на один день не растает человек от самого рождения до последних дней своих.

Хлеб наш насыщенный стал основной заботой многих тысяч тружеников Бейского района. Как за малым дитем, они ухаживают за каждым зернышком, пока не положат его в землю весной. Как за малым дитем, без сна и отдыха, присматривают за каждым колосом в горячее время уборки.

Вот почему вчера все трудящиеся Бейского района торжественно отметили на районном слете победителей в борьбе за урожай второго года пятилетки. На слете присутствовала делегация строителей Саянской ГЭС. От имени рабочего класса стройки знатный бригадир В. В. Поляничуков поздравил земледельцев и всех тружеников сельского хозяйства с большими успехами на хлебной ниве, пожелал новых побед в выполнении заданий девятой пятилетки. Хлеборобам был вручен памятный подарок.

Сегодня мы рассказываем о делах и жизни тружеников сельского хозяйства Бейского района.

## ВАХТА ТРУЖЕНИКОВ БЕЙСКОГО РАЙОНА

### К ПРАЗДНИКУ

43300 центнеров хлеба продали государству земледельцы Бейского совхоза при плане 38.000 центнеров. Засыпано 21700 центнеров семян и все уже подработаны. 8100 цент-

пункт 5180 центнеров продукции. Молока продано 14296 центнеров при годовом плане 15.000 центнеров.

Механизаторы приступили к ремонту техники. А. ЖИВОВ, директор Бейского совхоза.

### ЦИФРЫ РАССКАЗЫВАЮТ

● За минувшие пять лет среднегодовой объемом реализации продукции животноводства в совхозах Бейского района возрос: по мясу на 12 процентов, по молоку на 18 и по шерсти на 11 процентов.

● Из года в год растет численность общественного животноводства. По сравнению с 1968 годом в районе поголовье крупного рогатого скота возросло на 3900 голов, в том числе добавилось 500 коров, свиноголовье увеличилось на 4000 голов, овец — на 22000.

● В целом по району будет продано государству к 1975 году 62100 центнеров мяса, 142850 центнеров молока, 11050 центнеров шерсти.

● В семи совхозах Бейского района к концу минувшей пятилетки насчитывалось 540 тракторов, 245 комбайнов, более 300 автомашин.

● К услугам хлеборобов и животноводов в районе имеется 32 Дома культуры и клубов, 29 библиотек, две музыкальные школы.

● Только за последние три года восьмой пятилетки труженики села района приобрели 2603 телевизора, 2279 радиоприемников, 894 мотоцикла, 2289 стиральных машин, 920 холодильников, на 200 тысяч рублей мебели, на 124 тысячи рублей литературы.



Среди тех, кто ковал победу в борьбе за урожай второго года пятилетки, находился комбайнер Новоенисейского совхоза Владимир Ильич Гончаров. В прошлом году, работая на подборке хлебных валков, механизатор намолотил 7 000 центнеров зерна.

Ныне Владимир Ильич брал обязательство намолотить 10 000 центнеров зерна. На уборке он не новичок, имеет несколько механизаторских специальностей, хорошо владеет передовыми методами обмолота хлебов при любых погодных условиях.

Знатный комбайнер сделал достойный трудовой подарок 50-летию образования СССР — намолотил 11 102 центнера зерна.

На снимке: комбайнер Новоенисейского совхоза В. И. Гончаров. За большие достижения на уборке ему вручен талон на легковую автомашину.

Фото А. ЕПИКОВА.

## СПАСИБО ТЕМ, КТО ДЕЛАЕТ НАШ СТОЛ ОБИЛЬНЫМ!



ТРУДОВЫМИ успехами мы встречаем юбилей Советского государства. Труженики Бейского района в трудных погодных условиях проходила жатва и обмолот хлебов. В Табатском, Бондаревском и XXIII партсъезде земледельцы выполнили первую заповедь Родине 29835 тонн

тов, по молоку — на 109,6 процента, по шерсти — на 105,3 процента. Первыми в районе завершили план и обязательства животноводы совхозов Табатского, Бондаревского и XXIII партсъезда. Передовые доярки Е. П. Гольцман, А. И. Шалгина, М. А. Глек, Е. Е.



Лучший комбайнер Бондаревского совхоза И. Н. Тюкпиеков.

### НАШИ ГЕРОИ

Хорошо работают в обмолотном году животноводы. Благодаря их выводу в этом году животноводство достигло уровня пятилетнего плана по мясу был выполнен на 117 процен-

тов, по молоку — на 109,6 процента, по шерсти — на 105,3 процента. Первыми в районе завершили план и обязательства животноводы совхозов Табатского, Бондаревского и XXIII партсъезда. Передовые доярки Е. П. Гольцман, А. И. Шалгина, М. А. Глек, Е. Е. Рыль и многие другие близки к выполнению своих обязательств в честь 50-летия СССР. Хороших показателей добились за летне-пастбищный период скотники нагульных гуртов. По гурту скотника Табатского совхоза А. И. Торчатова среднесуточный привес составил по 1,090 граммов на животного вместо плановых 700 граммов. Почти такие результаты у старших скотников С. И. Куксенкина, С. Е. Конусова этого же совхоза. По настригу шерсти и деловому выходу ягнят бригады старших чабанов А. И. Овчинникова, Н. Т. Ульянцева, Ю. И. Франка, Ф. Т. Конусова добились самых высоких показателей в районе.

А. СЕМЕНОВ, начальник управления сельского хозяйства Бейского района.

## ПО ЗАКОНАМ ДРУЖБЫ

Хлеборобов Бейского района и строителей Саянской ГЭС связывает давняя, деловая дружба. Помогать труженикам села считают своим патристическим долгом и водители АТК-1. Зерносовхоз Означенский — наше подшефное хозяйство. В этом году в совхоз был направлен 50 наших автомашин. Мы послали своих лучших водителей, бригаду слесарей - механиков в

В. К. Сысоева. Почти два месяца работали они в подшефном хозяйстве. Помощь оказалась большой: перевезли 34511 тонн различных грузов, выполнено работ в объеме 515242 тонно-километров. Хорошо потрудились бригада водителей автомашин МАЗ-205, которую возглавил коммунист Н. А. Карпенко, шоферы Я. Л. Шестопалов, Л. Я. Пронцкевичус. Следует

отметить также ударный труд водителей МАЗ-205 В. Г. Батрева и Н. П. Ромашкина. На транспортировке зерна нового урожая от комбайнов отличились водители ЗИЛ-585 А. П. Лахтиков, Н. С. Пономарев и А. И. Соловьев. Наши шоферы П. К. Жуяков и В. Т. Ильин на машинах ЗИЛ-164 работали на перевозке и сдаче государству овощей. Об их труде рабочие сов-

хоза оставили очень теплые отзывы. Три года мы являемся шефами совхоза Означенского. Неоценимую помощь оказывают гидростроители своим соседям. Еще более примечательно то, что эта дружба зерна и молока, которая имеет славные традиции, сегодня крепнет день ото дня. И. МОРОЗОВ, начальник автоколонны № 2 АТК-1.

# ПЕРВОЕ МЕСТО — БРИГАДЕ НАЛЕТОВА

### ПОКОРИТЕЛИ ЕНИСЕЯ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ



**В СЕ С БОЛЬШИМ** размахом развивается соревнование коллективов подразделений Саянзгэстроя за почетное право уложить первый бетон в плотину второго гиганта энергетики на Енисее. Приближение радостного праздника советских людей — 50-летия образования СССР — вселяет новый прилив сил и энергии.

Президиум объединенного стройкома совместно с немсольским штабом подвел итоги работы бригад за октябрь. Восемь подразде-

лений представили свои лучшие бригады: плотников-бетонщиков А. А. Размахина из СМУ-1, плотников И. Г. Мартынова из СМУ-2, монтажников А. Е. Луценко из ДСК, электромонтажников В. И. Хомутова из ГЗМа, слесарей-монтажников Н. М. Вшивцева из ГМ, трубоукладчиков А. Г. Налетова из Сантехмонтажа, слесарей-монтажников В. С. Шерстока из УОС, слесарей В. Г. Дудченко из СпецГЗМа.

Нак и в минувшем месяце первое место в соревновании присужде-

но бригаде трубоукладчиков из Сантехмонтажа, которую возглавляет А. Г. Налетов. В октябре этот коллектив выполнил свое задание на 198 процентов. Учеба, участие в общественной жизни — стали нормой жизни бригады. За месяц внесено 4 рацпредложения, два из них внедрено в производство.

Инициаторы соревнования за укладку первого бетона — бригада слесарей-монтажников УОС В. С. Шерстока — заняла второе место. Высоких трудовых показателей добилась брига-

да слесарей из СпецГЗМа, которую возглавляет В. Г. Дудченко. В октябре рабочие бригады выполнили задание на 205,7 процента. Им присуждено третье призовое место.

Поздравляем победителей социалистического соревнования! Успехи покорителей Енисея — это славная трудовая летопись пятилетки строителей Саянской ГЭС.

**П. КАЗАКОВ**, член производственно-массовой комиссии объединенного стройкома.



## О настоящем и будущем

Электрификация является стержнем создания экономики коммунистического общества. Строители Саянской ГЭС вносят свой большой вклад в освоение гидроресурсов рек.

## С оценкой „отлично“

В с. Сабинка выстроен новый торговый центр. Государственная комиссия с оценкой «отлично»

## Вечер молодежи

Недавно комсомолы и молодежь СМУ-2 провели вечер отдыха. Звучали

## КАК НАЗВАТЬ КАФЕ?

В нижнем этаже кирпичного дома, что возведен в поселке Означенное в микрорайоне камнеобрабатывающего комбината, разместится кафе. В скором времени дом примет жильцов, гостеприимно распахнут двери расположившийся здесь же магазин, примет первых посетителей кафе.

С интересной лекцией выступил перед гидростроителями о 50-летию развития энергетики Сибири старший научный сотрудник Сибирского отделения Академии наук СССР, доцент В. В. Алексеев. Он привел много фактов, рассказывающих об истории зарождения энергетики на сибирской земле, о большом вкладе сибиряков в осуществление ленинского плана ГОЭЛРО, о настоящем и будущем развития энергетики Сибири.

Лекцию доцента прослушали рабочие в общештатной № 53 по улице Гагарина и работники управления Саянзгэстроя.

приняла его от строителей СМУ-1 Саянзгэстроя. В помещении расположены продовольственный и промтоварный магазины, гостиница на 10 и столовая на 50 мест, филиал Байского бытового комбината.

**Е. ПОМИНОВ.**

песни, стихи, были организованы разнообразные и увлекательные игры. Много инициативы в проведении содержательного, интересного вечера проявил комсорг управления Александр Киреев.

Сейчас уже вплотную решается вопрос о художественном оформлении кафе. Ведется речь и о том, какое дать ему имя. Желательно услышать на сей счет мнение самих гидростроителей, всех, кто живет на нашей стройке.

Такую просьбу высказывает через газету дирекция камнеобрабатывающего комбината. Предложения должны быть сообщены в дирекцию (поселок Означенное) в письменной или устной форме до 10 декабря.

## Меры принимаем

За последних четыре месяца в газете «Огни Саян» был опубликован ряд материалов, в которых имелись критические замечания в адрес строительно-монтажного управления № 1. Отвечаю, какие меры приняты для устранения недостатков.

В газете № 55 начальник первого участка И. Авдеев в своем выступлении указывал на недостаточное материально-техническое снабжение, особенно объектов, сельского строительства.

В настоящее время участок имеет необходимые механизмы. Строители в с. Сабинка сдали государственной комиссии торговый центр. На очередном объекте — машинно-ремонтной мастерской — заканчивает работы бригада А. Лебедева, к отделе приступила бригада П. Печениной.

Начальник участка И. Авдеев уверенно заявляет, что мастерскую вполне можно сдать в эксплуатацию в нынешнем году. Для этого требуется безотлагательно решить три задачи: объект обеспечить передвижной котельной, изготовить и установить водонапорную башню, пред-

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ставить нужной двутавр для кран-балки.

Все эти задачи можно решить только с помощью управления Саянзгэстроя.

Народные контролеры в своем рейдовом отчете «Проявлять бережливость во всем, каждый день!» (№ 59) подметили недостатки в нашем управлении. Сейчас складирование и хранение материалов упорядочено.

В ответ на критику, содержащуюся в статье «В общештатях ждут шефов» (№ 64) партбюро в своем плане работы после отчетно-выборного собрания наметило мероприятия по улучшению воспитательной работы в подшефном общежитии в поселке Означенное.

По поводу критической корреспонденции «Бу... сделано» (№ 62) сообщаю следующее. Дирекция строителей Саянской ГЭС не желает иметь временных ожидков на автобусных маршрутах. А для строительства «дворцов ожидания», предусмотренных проектом, наше управление не имеет материалов и рабочих.

**Б. ВОСТРИКОВ**, секретарь партбюро СМУ-1.

## Уборщица

**М**Ы ОБЕДАЕМ, готовим дрова, ибо идет снежок и впереди длинная октябрьская почва. Мы заняты хозяйственными хлопотами, а наш бивак с карнабом облетает цветастая, по-осеннему яркая сойка. То с одного бока подлетит, то на багудынке окажется, проширнет в кустах, согнув шею, выглядывает из-за ствола сосны.

— Ишь, уборщица явилась, — говорит мой напарник по рыбалке. — Уйдем, она подчисткой займется.

Я решил проверить... Оставил на нашем «столе» — брезентовой куртке — крошки хлеба, кусочек сыра, колбасные обертки. Сам спустился к воде рыбачить. Сойки долго не было слышно. Затем она сделала круг над песчаною рекой, уселась рядом на свисающую с обрыва рябину, всколыхнула редкие ее красивые гроздья, довольно и сытно стрекотнула. Я поднялся к палатке — на «обеденном столе» было все подобрано.

Оказывается, сойка одна из лесных санитаров. Природа следит за чистотой, у нее все продумано, четко слажено, только надо ей в наш эрачный век помогать.

## НА КАНТЕГИРЕ

Василий КОБЕЛЬКОВ, плотник-бетонщик УОС.

(КОРОТКИЕ РАССКАЗЫ)

## Голос земли

**КАНТЕГИР** клопочет дном и почвою. Под его говор мы убрали костер, смели уголья, на горячую землю наложив лапника, сверху растянули палатку. После песчаною дня приятно полежать на такой «русской печке». Голова на выпирающемся из земли камне.

Только приложился к нему — и сразу стало слышнее, как река ворочает камни, перекатывает, целкает, и вода, будто все с большей и большей высоты падает. И появляется тревога, что, может быть, где-то сверху образовался затор, теперь прорвало его, и вода поднимается, валом накроет нас...

Всеволод, много в жизни видевший и уже с седойной на висках, не выдерживает, поднимается, выходит из теплой палатки. Лодка на месте, только побелела от снега. Мой друг все же оправдывается:

— Немного прибыла вода.

Хотя ему ясно, что река в эти дни на глазах мелеет, а землю лучше всего слушать, приложившись к ней ухом, тогда яснее и ближе слышно любое ее движение.



## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Службе связи управления строительства Саянской ГЭС срочно требуется телеграфистка для работы на телестанции, имеющая также опыт работы машинистки.

Саянскому цеху РМЗ в поселке Майна **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу машинист ба- шенного крана МСН-5-20. Обращаться с 8 до 17 часов.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2000. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Заказ 88.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. Телефоны 2—65, 4—37